
  

1 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI, 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, NO DIA SETE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO 

  

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 

Salão Plenário “Manoel Monteiro Lobato” da Câmara Municipal de Muqui/ES, o Vereador 

Presidente da Mesa Diretora Dr. Eros Prucoli, confirmando quórum legal e invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. Integrando o Plenário, mediante 

chamada, fizeram-se presentes os senhores: Dr. Eros Prucoli - Presidente, Walleson Cláudio 

Petini Alves - Vice-Presidente, José Antônio Mendonça - Secretário e os demais Edis: Edina 

Moreira da Silva, Isaías Monteiro Melloni, Nélio de Oliveira, Tadeu Custódio e Tiago 

Fernandes da Costa. Dando início aos trabalhos, o Presidente da Câmara solicitou ao Diretor 

Geral Roberto Carrari, a leitura da mensagem bíblica. Posteriormente, todos os presentes 

foram convidados a pronunciar a Oração Universal “Pai-Nosso”. Foi justificada a ausência 

do Vereador Ronald Barbosa. Dando sequência, o Presidente Dr. Eros Prucoli colocou em 

discussão as Atas da Sessão Ordinária do dia seis de dezembro de dois mil e vinte e três, e 

das Sessões Extraordinárias dos dias onze de dezembro de dois mil e vinte e três e oito de 

janeiro de dois mil e vinte e quatro. As atas foram aprovadas conforme redigidas. O Diretor 

Geral fez a leitura do pequeno expediente do dia: PROJETO DE LEI Nº 003/2024, que 

autoriza o Funcionamento do Comércio em Geral aos Domingos no Município de Muqui/ES; 

PROJETO DE LEI Nº 004/2024, que nomeia rua no bairro Santo Agostinho - Muqui/ES e dá 

outras providências; MENSAGEM DE VETO ao Autógrafo de Lei nº 002/2024, que concede 

ajuda financeira à Associação Amadora de Futebol “Muqui Futebol Clube” e dá outras 

providências. Nada mais havendo no pequeno expediente passou-se a ordem do dia. Foi 

lido o PROJETO DE LEI Nº 032/2023, que dispõe sobre a doação de veículo à Associação 

de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Muqui, e dá outras providências. O parecer 

da Comissão de Justiça, Redação, Finanças, Orçamento e Fiscalização é favorável à 

apreciação e aprovação do projeto conforme redigido. O projeto foi colocado em discussão, 

mas nenhum vereador se pronunciou. Em votação foi aprovado por unanimidade. Foi lido o 

REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 001/2024, de autoria do Vereador Tiago Fernandes da 

Costa; que solicita ao Secretário de Administração as seguintes informações: 1 - Relacionar 

quantos carros tem em cada Secretaria Municipal, discriminando quantos estão funcionando 

e quantos estão quebrados ou em manutenção; 
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2 - Quantas máquinas tem em cada Secretaria Municipal em funcionamento e quantas estão 

quebradas ou em manutenção?  3 - Quantas caçambas de entulhos tem o Município? 

4 - Quantas Bombonas de lixo foram compradas pelo Município? Qual critério foi utilizado 

para colocar as que estão nas ruas? E se vai ser instalada uma em cada rua da cidade?. Em 

votação o Requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO 

PLENÁRIO Nº 002/2024, de autora do Vereador Nélio de Oliveira; que solicita que seja 

encaminhado ao Sr. Secretário Municipal de Transportes e Obras, as seguintes indagações: 

Por qual motivo a ponte da Premier não foi concluída, sendo que as vigas já se encontram 

no local há muito tempo?. Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi 

lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 003/2024, de autoria do Vereador Nélio de Oliveira; 

que solicita ao Sr. Secretário Municipal de Transportes e Obras, as seguintes providências: 

1 – Melhoria e saibramento da estrada de Acesso ao Assentamento 17 de abril, estrada da 

comunidade do Argelim e do trecho que vai do Assentamento até o Sertão; 2 – Melhoria e 

saibramento da estrada que sai da Aliança passa por Boa sorte, Palmeira, Cachoeira Alta 

indo até a localidade de Ventania; 3 – Melhoria e saibramento da estrada sai do asfalto da 

Aliança passa pela propriedade do Sr. Juvenal, propriedade dos filhos da dona Maria e 

finaliza na propriedade dos filhos do Sr. Rafael Teixeira. Em votação, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 004/2024, Vereador 

Nélio de Oliveira; que solicita ao Sr. Secretário Municipal de Administração e Finanças a 

seguinte informação: Quais foram os gastos do Município em cada secretaria municipal no 

ano de 2023?. Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o 

REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 005/2024, de autoria do Vereador Nélio de Oliveira; que 

solicita ao Sr. Secretário Municipal de Transportes e Obras, as seguintes providências: 1 – 

Melhoria e saibramento de toda a estrada partindo do Clube Campestre, via de acesso às 

comunidades do Tororó, São Francisco, Malabá, Monte Carmelo e Providência; 2 – Melhoria 

e saibramento das estradas que fazem parte da Associação do Córrego do Meio, em toda a 

região. Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o 

REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 006/2024, DE autoria do Vereador Nélio de Oliveira; que 

solicita ao Sr. Secretário Municipal de Transportes e Obras, o que segue: Fazer a limpeza 

do terreno baldio, de propriedade do Município, situado ao lado do imóvel onde funciona a 

Secretaria de Educação, antigo CEM. Em votação, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 007/2024, de autoria do Vereador 

Nélio de Oliveira; que solicita ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente a limpeza do 
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mesmo terreno baldio, mencionado no Requerimento 007/2024. Em votação, o requerimento 

foi aprovado por unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 008/2024, de 

autoria do Vereador Nélio de Oliveira; que solicita encaminhado à Srª. Secretária Municipal 

de Educação a seguinte informação: Por qual motivo não tem internet na escola Municipal 

do Assentamento 17 de Abril, na Fazenda Aliança? Em votação, o requerimento foi aprovado 

por unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 009/2024 de autoria da 

Vereadora Edina Moreira da Silva; que solicita aos Srs, RONY VON NERI e FÁBIO DA 

SILVA DE OLIVEIRA,  Secretários Municipais do Meio Ambiente e de Transportes e Obras 

Públicas, solicitando a imediata retirada dos entulhos depositados junto ao antigo 

Matadouro, com dano potencial direto aos Moradores. Em votação, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade.  Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 010/2024 de autoria 

da Vereadora Edina Moreira da Silva; que solicita ao Sr. JOSÉ ANTONIO WENCIONECK, 

Secretário Municipal de Esportes, informações dobre a suspensão do Projeto Esportivo 

“CAMPEÕES DO FUTURO” – CAPOEIRA; Em votação, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 011/2024 de autoria da Vereadora 

Edina Moreira da Silva; que solicita a Sra. EVA LUCIA SILVA NERY, Secretária Municipal 

de Educação, informações sobre o FUNDEB, explicando onde ele foi aplicado nos anos de 

2021, 2022 e 2023? Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o 

REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 012/2024 de autoria do Vereador Nélio de Oliveira; que 

solicita ao Sr. Secretário Municipal de Administração e Finanças, com providencias a 

seguinte demanda: por qual motivo o sinal digital da TV aberta não está funcionando em 

nossa cidade, tendo em vista que já foi inaugurado? Em votação, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade.Foi lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 013/2024 de autoria 

do Vereador Isaias Monteiro Meloni; que solicita ao Sr. Secretário Municipal de Transportes 

e Obras: fazer a limpeza das ruas de todos os bairros de nossa cidade. Em votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 001/2024, de iniciativa 

do Vereador Tiago Fernandes da Costa; que indica a construção de uma rampa na escadaria 

ao lado da Prefeitura Municipal ligando a Rua Coronel Luiz Carlos à Ladeira Argemiro 

Macedo. Em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 

002/2024, de iniciativa do Vereador Tiago Fernandes da Costa; que indica que seja 

viabilizado junto ao Governo do Estado a elaboração de cursos do Projeto Qualificar ES 

através da Unidade Móvel Smart LAB, em parceria com o SENAC. Em votação, a indicação 

foi aprovada por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 003/2024, de iniciativa do Vereador 
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Nélio de Oliveira; que indica a disponibilização de um servidor ou estagiário do Município 

para auxiliar no atendimento no IDAF. Em votação, a indicação foi aprovada por 

unanimidade. Foi lida a MOÇÃO DE APLAUSO, de autoria dos Vereadores Ronald Barbosa 

Eduardo e Tiago Fernandes da Costa, endereçada a estudante Amanda Teixeira Zampiris, 

aluna da Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio “Marcondes de Souza” por ter 

atingido nota mil na redação do Enem. Em votação, a moção de aplauso foi aprovada por 

unanimidade. O Vereador Tiago Fernandes solicitou a Dispensa de Prazo para o Projeto 

004/2024. Em votação o pedido de Dispensa de Prazo do Projeto 004/2024 foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida, foi lido o Projeto 004/2024 que nomeia rua no bairro Santo 

Agostinho - Muqui/ES e dá outras providências. O parecer da Comissão de Educação, 

Saúde, Meio Ambiente, e Infraestrutura Municipal é favorável à apreciação e aprovação do 

projeto conforme redigido. Em discussão o projeto, nenhum vereador se pronunciou. Em 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade.  Nada mais havendo na ordem do dia, de 

acordo com o artigo 74 (setenta e quatro) do Regimento Interno, o Presidente da Mesa 

Diretora concedeu a palavra aos vereadores inscritos por dez minutos. Com a palavra o 

Vereador Isaias Meloni, cumprimentou a todos e falou sobre os trabalhos do ano de dois mil 

e vinte e quatro, lembrando que é ano de eleição municipal. Falou sobre um boato que 

aconteceu no ano de dois mil e vinte e três sobre abono dos servidores da prefeitura. 

Explicou que não votaram contra abono e que não houve projeto de abono tramitando. Falou 

sobre o mato nas ruas de Muqui e cobrou a falta de limpeza das ruas. Falou do atraso da 

obra do asfalto e da má qualidade do asfalto feito no Bairro San Domingos e Bairro São 

Pedro. Cobrou do prefeito e seus secretários a solução dos problemas dessa obra. Falou 

que foi procurado por alguns pais que reclamaram que a Escola de Ensino Fundamental e 

Médio Marcondes de Souza não abriu turma de sexto ano do ensino fundamental no turno 

da manhã. Cobrou que o Prefeito e a Secretária de Educação precisam intermediar o contato 

com o Governo de Estado para a solução desse problema. Agradeceu e despediu-se.  Com 

a palavra o Vereador Tadeu cumprimentou a todos e parabenizou os novos vereadores Nélio 

de Oliveira e Edina Moreira. Parabenizou a aluna mencionada na Moção de Aplauso e os 

seus pais. Parabenizou sua filha também pela sua nota na redação do Enem. Parabenizou 

o Sr. Eli Gomes que foi homenageado com o nome da rua do projeto votado. Pediu a boa 

hospitalidade dos muquienses aos visitantes da festa do carnaval da cidade. Pediu aos 

responsáveis uma boa organização dessa festa. Agradeceu a atenção e despediu-se. Com 

a palavra o Vereador Tiago Fernandes cumprimentou a todos, agradeceu e enviou ofício ao 
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diretor da EEEFM “Marcondes de Souza” e professores pelo bom trabalho realizado e 

parabenizou a aluna Amanda pela nota máxima da redação. A parte o Vereador Tadeu 

solicitou que esse ofício fosse em nome de todos os vereadores. O Vereador Tiago 

autorizou. A parte a Vereadora Edina falou que também iria solicitar o envio desse ofício. 

Retornando o Vereador Tiago parabenizou a sra. Maristela Schiavo, baliza da Fanfarra de 

Muqui, pelos títulos adquiridos e envio ofício a ela um ofício de agradecimento. Enviou ofício 

para a empresa Inovar e para o prefeito solicitando o retorno da obra do asfalto. Agradeceu 

a secretaria de educação e a diretora Bianca da Escola São Vicente de Paula pelo 

remanejamento da escola para a instalação da antiga escola CEM. Envio ofício ao Secretário 

de Saúde solicitando de forma urgente, que seja feito um mutirão de combate à dengue. A 

parte o Vereador Tadeu falou que foi procurado por agentes de endemias que relataram as 

dificuldades de notificar os proprietários de terrenos baldios sujos. Falou que buscou 

informações e que o regimento sobre esse assunto é o Código de Postura. Retornando o 

Vereador Tiago solicitou que os moradores façam a sua parte no combate à dengue. Falou 

sobre a problemática de cachorros soltos pelas ruas, e citou o programa Pet Vida do Governo 

do Estado, solicitando que a prefeitura adira ao projeto. A parte o Vereador Presidente Dr. 

Eros Prucoli informou que já foi feito o projeto para a entrada no Programa Pet Vida, que já 

chegou o dinheiro e que está em andamento os trabalhos. Retornando o Vereador Tiago 

falou sobre o alagamento na rua da exposição, solicitando os reparos em bueiros. Solicitou 

também a instalação de quebra-molas nessa rua. Enviou ofício ao Secretário de Meio 

Ambiente questionando qual o critério usado para a distribuição das bombonas de lixo pela 

cidade. Desejou a todos os estudantes um bom retorno as aulas. Enviou ofício ao Secretário 

de Administração solicitando a instalação de uma grade no centro da cidade na rua do 

quartel no período de festas de carnaval. Solicitou ao prefeito o retorno dos medicamentos 

na farmácia municipal, e distribuição de fraldas na secretaria de saúde. Solicitou ao 

Secretario de Administração que converse com os professores sobre a renovação de 

contratos e o não pagamento de férias e remuneração no mês de janeiro. Agradeceu e 

despediu-se. Com a palavra o Vereador Nélio de Oliveira cumprimentou a todos. Falou sobre 

a necessidade de ter uma pessoa no IDAF para atendimento ao público, cobrando ao prefeito 

essa contratação. Falou que deseja saber os gastos de cada secretaria em dois mil e vinte 

e três. Reclamou sobre a falta de internet na escola da localidade Aliança. Falou sobre a 

necessidade de melhorias nas estradas de várias localidades, citando a localidade Premier, 

Malabá e Córrego do Meio. Explicou a importância desses reparos para a valorização dos 



  

6 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

produtores rurais e para a facilitação do transporte escolar. Citou a situação da localidade 

Aliança, que já tem o saibro, mas que falta ser espalhado. Falou sobre o não funcionamento 

da TV aberta, questionando o motivo. A parte o Vereador Tadeu falou que ficou sabendo 

que o aparelho da TV Digital aberta estragou. Retornando o Vereador Nélio falou que o 

aparelho ainda deve estar na garantia. Falou sobre a limpeza do terreno baldio próximo do 

antigo CEM. Falou sobre as inaugurações de obras feitas pelo prefeito e secretários e os 

parabenizou, citando quatro pontes. Cobrou a inauguração da ponte da localidade Premier 

reclamando da sua demora. Solicitou que façam homenagem ao ex-vereador e ex-prefeito 

Jorge Alberto Rodrigues dos Santos, conhecido como Bebeto, colocando o seu nome em 

alguma praça, rua ou escola. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra o Vereador José 

Antônio cumprimentou a todos. Parabenizou a estudante Amanda e sua família. Parabenizou 

a filha do Vereador Tadeu. Parabenizou aos educadores de Muqui. Falou sobre o combate 

a dengue e fez cobranças sobre o assunto. Falou que gostaria muito que eles conseguissem 

homenagear os senhos José Livio Carrari e “Bebeto”. Falou que também devem 

homenagear os senhores Nilton Meloni e Carlos Alberto Artigas. Falou sobre o início das 

obras de ampliação da escola São Vicente de Paula. Falou que a empresa responsável pela 

obra do asfalto já está no local para reiniciar os trabalhos. Parabenizou ao prefeito pelos 

recursos federais e estaduais que tem conseguido para o município. Citou o dinheiro que vai 

vir para fazer o calçamento em cima da linha de trem e limpeza da cidade. Citou valores 

adquiridos e suas aplicações. Agradeceu a EDP por patrocinar o folclore em Muqui com 

quinhentos mil reais e a 0enviou ofício de agradecimento. Falou que iniciou, com uma equipe 

de engenheiros do DETRAN ES, o mapeamento da cidade pra fazer a sinalização da cidade. 

Falou sobre a necessidade de fazer uma auditoria pública para retornar a mão dupla na rua 

que vai da Maternidade até a antiga lavanderia. Cobrou das autoridades a remoção de 

veículos parados e abandonados na cidade, que já existe uma lei que ampara essa remoção. 

Citou esse problema em uma rua na localidade próxima ao cemitério municipal. Falou sobre 

a lotação no cemitério municipal e cobrou providências. Falou da necessidade de câmera de 

segurança no cemitério. A parte o Vereador Nélio de Oliveira falou sobre os alagamentos do 

“campo bom de bola”. Retornando o Vereador José Antônio enviou ofício ao secretário e a 

empresa responsáveis pelo “campo bom de bola” para solicitar que seja feita a drenagem, e 

também a construção de banheiros naquela área. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra 

a Vereadora Edina Moreira cumprimentou a todos e falou sobre a necessidade de melhorias 

nas estradas municipais e cobrou melhorias. A parte o Vereador Presidente Dr. Eros solicitou 
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ao secretário de obras melhorias na estrada da localidade Taquaral. Retornando, a 

Vereadora Edina enviou ofício ao prefeito solicitando que seja providenciado o carro fumacê. 

Mostrou a situação precária de sujeiras e entulhos no antigo matadouro pelos vídeos. Falou 

sobre o perigo de queda de folhas das palmeiras da “Rua Das Palmeiras”, principalmente 

em dias de chuva e vento intensos. Solicitou a poda de árvores e da limpeza das palmeiras. 

Informou que o Secretário Rony Von falou que tem uma análise sobre essa problemática 

das palmeiras e solicitou agilidade. Enviou um ofício a secretária de educação questionando 

quais critérios de avaliação do processo seletivo para gestores escolar realizado pela 

secretaria. Envio ofício ao Secretário Rony Von agradecendo pela prontidão. Parabenizou a 

aluna Amanda pela nota mil na redação do Enem. Desejou bom carnaval a todos. Falou 

sobre os matos na rua. Agradeceu e despediu-se. O Vereador Nélio se pronunciou 

agradecendo ao Secretário de Saúde pela prontidão em disponibilizar uma cadeira de rodas 

para um postinho. O Vereador Presidente Dr. Eros Prucoli solicitou que seja retirada a tenda 

na localidade próximo a rua da Câmara. Cobrou a limpeza das ruas prontamente a realização 

dos festejos do carnaval. Nada mais havendo a tratar, o Vereador Presidente Dr. Eros Prucoli 

declarou encerrada esta sessão e convidou para a próxima a se realizar no dia vinte e um 

de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, ou para as sessões extraordinárias 

dependendo da necessidade. Em seguida, determinou que fosse lavrada a ata, que após 

lida e achada conforme, será pelo Presidente e pelo Secretário assinada. 

Muqui/ES, 07 de fevereiro de 2024. 
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